

温州市人民医院报



医院官微

崇德崇新 至精至诚

编印单位 温州市人民医院 温州市妇女儿童医院 温州医科大学温州市第三临床学院 新闻热线:88306615 Http://www.wzsrmyy.com

2020年3月8日

第202期

本期四版

内部资料 免费交流

浙企准字第C165号

我院“战疫”纪实:

以生命守护生命,用责任守护希望

新冠肺炎疫情暴发的日子里,温州街头显得清冷萧疏。当全体市民响应政府号召“宅”在家中时,我院却夜夜灯火通明、人人忙碌异常——“疫”之所起,医之所至,自“战疫”号角吹响之时,这里便成为了温州防疫救治的最前沿。

与子同袍,悬壶共“战疫”。被称为“最美逆行者”的医护人员,其身影始终闪耀在疫情防控前线,他们也成为了温暖温州这座城市的希望之光。



“一把手”挂帅 党员先锋队冲锋在前

在我院抗击疫情的过程中,医院党委带领的疫情防控党员先锋队充分发挥了党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

应急工作协调会议、新冠肺炎疫情防控工作会议、防控协调会、工作汇报会、党委会议……不论是大年三十还是正月初一,我院党委坚持每天召开相关防控领导小组会议,根据最新疫情进行研判,并实时布置发热门诊安排、工作人员生活安排、物资供应保障、留观室改造扩大、食堂伙食供应等各项紧急任务。

“先锋队就是一面旗帜,哪里有疫情,哪里有需要,哪里就有我们的先锋队!”作为医院的“一把手”,赵翠是一名有着35年党龄的资深党员,他号召动员医院组织科牵头694名党员干部成立了疫情防控党员先锋队,同时自任队长,带头冲锋抗“疫”最前线——全方位指挥,想方设法组织调集医疗物资,确保医护人员和病人的安全。为此,赵翠、阮国模等院方领导均放弃了与家人相聚的时间,不分昼夜地投入到疫情防控工作中去。

在赵翠等人的感召与带动下,我院各党支部迅速行动起来,把疫情防控工作当做守初心、担使命的重要实践。全体党员积极响应号召,纷纷请战。姜文兵、郑炎焱、马鲁航等一批党员干部主动写下《请战书》,无一不在大力弘扬着“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神。后勤支部党员林建群负责发热门诊改建工作,从项目正式开工那天起,他就常驻施工现场,跟进装修进度、协调各科室及工人工作安排。

党员先锋队还采取与支部辖属科室协调联动的方式开展工作,主动承担上级党组织分配的工作任务,积极参与病例救治、疫情防控和应急处置,到任务最需要、患者群众最需要的地方去,在防控一线亮身份、见行动、作贡献,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬!

例如,妇产科一支部积极响应,第一时间吹响集结号,在党建品牌项目“超女来了”公益团队的基础上成立了“超男超女”党员医疗专家线上咨询群,内科、外科、儿科等多个党支部也积极响应号召加入其中,从早8点到晚10点,为需要的市民提供免费咨询,在线医务志愿者从最初的11名增加到52名,几乎涵盖医院所有门诊科室。各科专家以高尚的医德和专业的素养,在非常时期——特别是“25条”刚性举措实施后,发挥了无可替代的特殊作用。截止2月9日晚10点,线上医疗咨询群众2663人次,收到群众咨询问题2203条,专家提供指导建议2264条,线上总信息量达到8805条。2月3日起,又进一步深化了“互联网医院”和云医院体系,调派相关专家在线坐诊,有效缓解了群众的出行和看病矛盾。

值得一提的是,我院领导坚持每日深入一线分区片就疫情防控工作、就医流程执行情况进行督导,确保医务人员各项措施落实到位。同时院党委副书记胡建锋、纪委书记朱迎阳还定期带领相关人员对照上级要求聚焦重点岗位,加强监督检查。

健康指导员驻企做防控 医企同心克时艰

当疫情逐步趋稳后,助力企业复工复产的同时开展防疫工作成为我院一项新的工作重点。医院积极响应市卫健委的号召,由副书记胡建锋带队从手术室、血透中心、产科、急诊科、消化内科、心内科、全科医学科、麻醉科及预防保健科等科室选派13名具备良好沟通指导能力及专业技能的人员担任第一批驻企健康指导员,帮助指导企业继续做好复工后的防疫工作。

指导企业做好外出返岗人员的询问、登记、隔离、测体温及分诊,指导企业员工正确佩戴口罩和手卫生工作,指导企业食堂卫生管理工作,指导企业正确做好消毒杀菌工作……健康指导员边督查、边宣教,足迹遍布企业每一个角落,对存在问题提出可行性的措施,指导企业落实整改,同时还要每天按时完成浙江驻企健康服务平台的日报工作。

在走访服务的过程中,健康指导员还发现一些企业在细节上存在不够到位的地方,比如隔离点设置过于简陋、隔离点内没有消毒用具、喷洒消毒液缺乏专业指导等等,健康指导员一一给予指导。“驻企健康指导员为疫情防控提供了帮助和指导,也对企业复工复产起到了保驾护航的作用。”企业负责人纷纷点赞。

医企同心,共克时艰。按照统一安排,我院还将继续选派第二批驻企健康指导员参与到协助企业安全复工中,从专业角度指导企业全面落实复工复产疫情防控措施,与企业携手打好这场疫情防控阻击战。

中国网 叶铭

发现浙江省首例新冠肺炎确诊病例

时光齿轮拨回到今年1月中旬,彼时的新型冠状病毒尚未在中华大地上各处“肆虐”。我院按照市卫健委布置要求,时刻留意对发热病人的排查,特别注意湖北返温且符合相关症状的病人。

随即,一轮又一轮细致缜密的排查在医院迅速铺开,为温州市疫情防控筑起前线的第一道防线。“1月15日,我们就发现了这样一名疑似病人。当时温州还没有检测试剂,但我们的反应非常迅速,先向市卫健委等部门汇报,然后第一时间对病人实施了隔离观察。”副院长李家仁回忆说。党委书记赵翠立即组织相关部门负责人召开防控专题会议,要求重视该病人的多学科会诊,密切跟踪汇报病情进展,立即做好全方位的防控工作。院长阮国模立即布置具体实施。在省、市有关专家的会诊下,该

病人被确认为浙江省首例新冠病毒感染的肺炎确诊病例。

赵翠表示,这名患者被及时发现,极大程度上阻止了疫情传播,也为温州市的防控工作拉响了警报,患者因此得到及时有效的早期治疗,成为浙江省首例治愈出院的患者,同时也是全国首批治愈出院的患者之一。

发现首个病例之后,赵翠深知“战役”已经悄然打响。我院党委迅速决策,成立由书记、院长任双组长的防控领导小组,组织全院职工针对新冠病毒开展全方位无死角的诊疗规范和防护的培训,提高全员思想意识。另一方面迅速完善信河、娄桥两院区的发热门诊,抽调大批医护人员进驻,同时想方设法调集医疗物资,确保医护人员和病人的安全。

众医护奋战月余 所幸无一例院内感染

温州是此次新冠肺炎疫情的防控重地,广大医护人员肩负着千斤重担:不仅需要坚守一线,救治确诊病例,还需要“全副武装”,确保自己不被感染。

“武汉新冠病毒感染的肺炎疫情牵动着全国人民的心!我特此请求加入到支援武汉或其他最需要的地方去执行最艰难的工作!保证不辱使命,坚决完成任务!”当疫情发生后,市人民医院副院长、心内科主任医师姜文兵带头写下《请战书》,主动请缨前往防疫一线参与抗“疫”。

我院其余医护人员也纷纷申请出战,愿意奔赴防疫一线。内镜中心护士长赵锡珍报名参加了医疗援助团队,前往温州市区定点医院——温州市第六人民医院进行支援。“当有需要的时候,我就应该站出来,这也算是圆了自己的一个梦想。”赵锡珍吐露了自己的心声:原来,2008年发生汶川大地震时,刚从学校毕业的她毅然决然地去当了一个多月的志愿者。时隔12年,她再次挺身而出,冲在了抵抗疫情的第一线。

和赵锡珍一样,ICU护士黄玲也一同赶赴温州市第六人民医院进行援助。与确诊病例“亲密接触”的日子里,一名80多岁的患者黄阿婆让黄玲留下了深刻的

印象。

该名患者除了有发烧咳嗽等症状外,还有高血压,且因为年纪比较大,本身肺功能较差,极容易导致呼吸衰竭等严重的并发症。黄玲回忆说:“但是黄阿婆在治疗期间十分配合,心态也很乐观,还经常和我们医护人员聊天,谈笑。在出院前,她更是不停地向我们道谢。成功治愈病人是我们最大的动力,看着他们康复出院,我们的一切辛苦都是值得的!”

在这场没有硝烟的战争中,“战疫天使们”的脚步从未停歇,他们用自己的汗水与热血驱散阴霾,召唤光明。值得欣慰的是,参与抗“疫”以来,温州市人民医院没有发生任何一例院内感染。

李家仁介绍,专业的医疗团队轮班进驻发热门诊和留观病房,撤出之后一般还需要在固定地点隔离观察半个月,再算上其他岗位处理疫情防控以及外派支援的人员,医院需要调配500多人的医护力量投入此次疫情的防控工作中。“虽然说工作压力非常大,但是我们有信心在确保自身安全的前提下,战胜病毒!”一直在一线指挥的李家仁说。

三名医护人员 主动请缨驰援武汉

除了坚守温州抗“疫”一线外,市人民医院的医护人员们还伸出援手,驰援武汉。

1月23日傍晚,我院感染管理科科长吴红梅接到紧急通知,要求她作为国家医院感染管理科专家赴湖北协助开展工作。接到通知后,吴红梅兴奋且激动,一口答应:“这是国家对我的信任,也是我的荣幸,我义不容辞,一定奔赴前线开展防疫工作。”2天后的1月25日凌晨3点,吴红梅早早起身收拾好行李,从温州出发辗转杭州,踏上了奔赴武汉的“逆行”之旅。吴红梅同时也是温州市首位及唯一一位作为国家院感专家组成员前往武汉开展工作的医师。

除此之外,我院呼吸内科主任医师朱莺和ICU护

士侯丽珍,也于1月25日与其余17名医护人员一起集体出征,出发赶往武汉参与抗击新冠肺炎的工作。朱莺在出发前一天的除夕夜仍在值班,接到通知需要奔赴武汉后,她回家简单收拾了行李,来不及休息就马不停蹄地踏上了征程。“作为一名从业20多年的医生,我有义务参加这次医疗救援行动。”朱莺的话语充满坚定。

侯丽珍出生于1994年,是此次集体出征人员中最年轻的一位。“我是早上5点多从苍南出发赶到温州市区的,我打算下午再跟家人说快到武汉了。”侯丽珍说,“自己计划‘先斩后奏’,希望能得到家人的支持,让她的驰援更加温暖更加充满力量。”

主编:张易 编辑:刘微微

院领导深入一线督导疫情防控工作

本报讯(宣统科 刘微微)2月28日上午,我院党委书记赵翠、院长阮国模、副院长李家仁、副院长张红萍、纪委书记朱迎阳带领组织科、医务科、护理部、党政办、保卫科、总务科、院感等职能部门负责人深入一线,对信河院区、娄桥院区疫情防控工作、就医流程执行情况进行督导。

医院领导一行分别对两院区各出入口和停车场,查看通道部署情况,对医院出入口处的人员排查情况进行了实际测试。赵翠书记叮嘱预检分诊、保安人员,对所有来院人员必须逐一排查、登记、询问详细情况,确保不漏一人。并强调当前是疫情防控的关键

时期,要以高标准、严要求做好医院出入疫情防控工作,严格把关医院出入情况,全力以赴做好新型冠状病毒肺炎的防控工作,切实保障人民群众的生命安全。

在发热门诊,院领导一行现场查看了发热门诊的患者登记就诊情况,详细了解了医院发热门诊预检分诊接诊流程以及物资准备、医疗防护、工作人员值班等情况,并提出了优化和改进的建议。阮国模院长强调,发热门诊要严格按照疫情防控工作部署,认真做好各个环节预防工作,要严格落实分诊制度及发热患者就诊流程,做好发热病人的接诊及管理,同时要做好医护人员的自我防护

及院内感染控制工作。

随后,检查组一行还巡视了门诊、病区各个楼层,对挂号处、取药处距离较近的人员进行劝导疏散,对医务人员防护情况进行了检查,查看医务人员标准预防执行情况,以及手卫生、环境通风、口罩佩戴等工作的落实情况,要求医务人员特殊时期做好防护,服务好患者。

自疫情防控工作开展以来,我院全体医护人员,坚守岗位,恪守职责,全力以赴投入到这场不见硝烟的战争。温州市人民医院领导班子多次督导检查,确保疫情防控各项措施落实到位。

院发热门诊改造 10天内高效完工

武汉火神山医院从方案设计到建成交付仅用10天,被誉为中国速度。温州同样用10天时间完成了一个发热门诊改造的“奇迹”。

院党委书记赵翠介绍,为了解决医院信河院区发热病人多、安全隐患大等问题,院党委高度重视、果断决策,及时申请征用电大老校区进行发热门诊改造。“2月13日,得到批准后,我们立即成立了改扩建工程领导小组,明确各职能科室责任分工,确定改造方案。为了加快任务进程,院领导班子成员还定期进行督导,对发热门诊及留观病房建设高要求、严把关。”赵翠道出了医院领导班子对改造工程的重视。

“发热门诊作为传染病的第一道防线,可以有效防控疫情的传播。疫情期间,发热病人的数量较平时明显增多,加之信河院区又处在老城区,原有的发热门诊已无法满足患者需求,因此扩大发热门诊相当紧迫。”李家仁补充介绍,电大老校区与市人民医院仅一墙之隔,且一直闲置,其独栋小楼的设计又正好适合改造成发热门诊。

改造工程同样离不开我院另一名副院长姜文兵的努力。他说:“改造面临重重困难,阴雨天气、复杂的装修格局等已经让人很头痛。更棘手的是,春节假期和疫情封闭造成的物资短缺,就如同‘无米之炊’。但是面对困难,员工们团结协作,展开了一场与时间赛跑的改造。”强将麾下无弱兵,我院行政后勤各部门协同作战,基建组、水电班、装修班人员连轴转,不讲任何条件全力施工;医务科、护理部、保卫科、感管科、信息科、门诊、物业等诸多部门密切配合,争分夺秒,熬过了一个又一个不眠之夜……

从2月13日正式开工,到2月23日改造完成,靠着不服输的拼劲,市人民医院利用短暂但却极其宝贵的10天时间,改造出了一个规划科学、导向清晰、功能齐全的发热门诊及留观病房。2月25日,该发热门诊正式开诊,成为温州市又一项载入史册的高效“战役”举动。

来源:中国网



2月12日,我院第一批进入发热门诊支援疫情防控工作的先锋战士,经历14天奋战后已经完成了轮换交接工作,陆续撤离第一战线。经统一安排,他们于2月13日全部入住指定酒店,将接受为期两周医学观察,后即可恢复正常工作、生活。

党政综合办 詹媚媚

我院吴红梅同志荣获全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人!

本报讯(宣统科 刘微微)3月5日,国家卫生健康委、人力资源社会保障部、国家中医药管理局印发《关于表彰全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体和先进个人的决定》,以鼓舞士气,表彰先进,弘扬正气,激励广大卫生健康工作者投入疫情防控斗争中。

我院主任护士吴红梅荣获全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人。

吴红梅同志是我院主任护士、感管科科长,疫情发生后,1月23日傍晚,国家卫健委医政医管局发布《关于抽调有关专家协助疫情防控工作的函》,温州市人民医院感管科科长吴红梅作为国家院感专家组成员之一被抽调去武汉协助开展工作,她也是温州市首位及唯一一名作为国家院感专家组成员前往武汉开展工作的专家。

来到武汉后,她立即投入紧张的工作

中,除了要给予医院感染管理方面的建筑感控布局、医疗诊治护理相关感控流程、医务人员职业防护要点进行指导外,还需要穿戴相应防护用品下到临床、医技、门诊做现场督导,在走访时,她将看到的医院存在的问题进行梳理,并提出整改建议,同时向专家团队总部汇报反馈请求指导和参考意见,通过不断努力,医院感控的流程逐步清晰,情况慢慢好转。

乘坐温州“复工专列” 本院医生护航1800名返温员工

本报讯(宣统科 刘微微)为服务助力企业尽快复工复产,在市委市政府的统筹组织下,温州“定制”的从成都、贵阳开往温州的G4983次、G4308次专列载着1800余名企业员工返回温州。在市卫健委的安排下,我院积极配合、全力协助,选派出了呼吸内科副主任医师俞晓东、主治医师徐滨全程陪同,为“复工专列”上的返温员工

保驾护航。

2月21日上午,我院呼吸内科副主任医师俞晓东、主治医师徐滨收拾好行李,立马赶赴温州机场,准备乘坐飞机分别前往成都和贵阳,他们的任务是确保温州市政府“复工专列”上1800余名返温员工的医疗安全,随车做好疫情防控。

由于保障措施到位,整趟行程过程中秩

序井然,操作规范,两列动车顺利抵达温州。

据悉,两趟高铁近1800名返工人员,全部来自温州复工复产的“四类重点企业”和“白名单”企业,此次温州“复工专列”迎接返温员工,不仅体现了温州复工复产的诚意与决心,也体现了党委政府对返温人员的关怀,医护人员对防疫的有力支持。

2月7日,温州市卫健委发布通知,确定我院为普通型新冠肺炎孕产妇、新生儿患者收治定点医院。

为了与疫情赛跑,“火神山版”产科病区的建设序幕在我院正式拉开。院党委迅速行动,立即组织职能科室召开会议,明确责任分工。院长阮国模连夜安排人员,改造场地、调度设备。“我们在接到指令不到24小时内,就在娄桥院区感染楼E03病区开设了产科隔离病房,可以说跑出了建设的新速度。”阮国模透露,“火神山版”温州产科病区内设产科单人病房5个、新生儿科单人病房1个、分娩室1个、应急手术室1个,此外还对新生儿科隔离病房进行了相关改造。

2月8日上午,医院麻醉科、产科、新生儿科等科室积极响应,副院长张红萍积极组织防护培训,布置病房,进行演练等工作,对传染病理论知识、穿脱隔离服技能操作、垃圾处理、手术物品准备等进行学习。与此同时,医务科和护理部对隔离病房、留观病房的配备床位以及医护人员的值班等进行了统筹安排,对病房硬件设备、防护用品及物资进行了统计;总务科实地查看后,整理了现场杂物,协调好水、电、气、排污、保洁等各类事项。

仪器设备到位,第一批医生护士集结完毕,医护人员随时待命……温州新冠肺炎孕产妇、新生儿患者收治定点医院于当日一切准备就绪,等待正式收治患者。

来源:中国网

我院24小时建成「火神山版」产科隔离病房

编者按

面对新型冠状病毒的肺炎疫情,我院全体医务人员纷纷参与到疫情防控工作中,切实担负起疫情防控救治责任,筑起抗击疫情的钢铁长城,在这期间,涌现出无数动人的人物事迹。

『他们』也是最可爱的人

2020年,我们每个人都度过了最难忘的一个春节了,最感动的一个春节假期!大家谁也没有想到,突如其来的疫情会如此来势汹汹。自从到六院支援,大家都问我这边情况怎么样?我到六院的时候,大家对新型冠状病毒的治疗和疾病护理都在认识中,在摸索着过河,但每位病人都有极高的配合度,在与病人护理接触中有发生几件事情让我印象极其深刻,也让大家了解一下疫情下的温州确诊病人!

有一天早上,我上责任班,早早进入63病区的隔离病房,跟夜班的同事交接好后,12床阿姨呼叫

我,她说:“护士,我其他化验结果都出来了,都是阴性的,就大便那个病毒化验还没出结果,能帮我问问吗?跟家里人太久没见了,很想他们,想早点回去。”说着说着阿姨就红了眼眶,我马上用对讲机让外面同事去查一下,结果是阳性的。我不知道该怎么告诉她这个结果的同时又不会打击到她。知道结果的阿姨略显难过,我再去巡视阿姨的房间想安慰她,没想到阿姨笑着跟我说:“都住了这么久了,也不差这几天,药都按时吃了,也不差再吃几顿,我现在情况都挺好的,其他化验都好,肯定过几天复查大便也能好的,国家给我们安心治疗,我也不怕了。”

31床大哥是个很健谈的温州男子,说是住信河院区附近,之前病情重,后来慢慢好转,但是突然在一天晚上他体温又高了起来,腋温38.7℃,氧饱和度92%,给他服下美林后并给他吸氧。他说自己怎么好端端又发烧了呢?我详细询问了今天都做了什么,最后怀疑他可能是洗澡洗太久着凉了。安慰他说在医院里能及时治疗,不会有大事的,我们二十四小时都在,放心放心。他说,这次真的让我感受到了医护人员的不容易,尤其护士的不容易,我们被传染得这个病没办法,你们还肯来护理我们,每天都穿着那些衣服,肯定很难受,新闻上说很多医护人员都被传染了,你们别离我们太近,要保护好你们自己。没想到他当时病情突变,心情低落之时,还能想到我们的安危!新冠病毒肺炎疫情是严重,但却让我们见识到了很多人性的美好。

疫情虽然可怕,但人定胜天,举国上下同心协力必能战胜疫情,医护人员从四面八方奔赴前线,参与一场没有硝烟的战斗,但病人也是在战斗,他们用他们的乐观、积极、配合、孤独的隔离来与我们一起努力,让我们一起为温州加油,为武汉加油,为祖国加油!

重症监护室 林玲霞

回忆在发热门诊的工作时光,辛苦却很值得

“你们要保护好自己,防护一定要做好啊!”这是在发热门诊半个月来徐护士长对我们说的最多的一句话,她不仅耐心地指导我们工作,让我们把工作流程理顺,在生活上更是对我们嘘寒问暖,让我们感受到暖暖的爱。还有一起战斗的战友,在这段时间里,我们心连着心,在工作上密切配合,不计较个人得失,圆满地完成了工作。这是一次令每个人都感到难以忘怀的非常珍贵的经历。

当年的非典时期,自己还是个即将踏入临床实习的护生,曾被新闻里医务人员在前线抗疫的画面深深感动,默默遗憾自己年少无能为为力。一晃十七年过去了,突如其来的新冠病毒冲淡了

春节的喜庆气氛,看着大家争先恐后报名赴前线的时候,我再也不能心安理得地在家过节,于是义无反顾地报名发热门诊。

经过半天的理论和实践的培训,我怀着忐忑的心情进驻发热门诊,睡前脑海里都是李院和徐护士长对我们的叮嘱,感管科徐子琴副科长及感染科丁然副主任给我们培训的内容,真的有点小紧张,一怕自己对环境、流程不熟悉违反操作规程,二怕自己防护不到位被感染。

渐渐地,我们的工作流程越来越顺利。除了团队的合作外,个人的能力也在不断提升,以前戴着手套给病人操作都觉得难受,现在要穿戴整

套的防护用品给病人抽血,也算是一个大进步。上班期间,我不敢多喝水,实在口渴到不行才会出去一下,小心翼翼地从头剥到尾,严格做好六步洗手法,丝毫不敢怠慢,返回后所有的动作重新来一遍。

相比在定点医院隔离病房辛苦工作的同事以及在武汉前线奋战的同事,我们发热门诊的工作是小屋见大巫。这次的工作经历还让我们结识了一群好同事,虽然我们来自不同的科室,但是我们都拥有一个共同的目标,那就是打败疫情。我相信团结就是力量,只有我们齐心协力,一定能战胜新冠疫情!

护理部 朱凤



援鄂掠影

岁末年初,新冠肺炎爆发,武汉面临前所未有的危机。一方有难,八方支援。在这特殊时刻,我院积极响应号召,第一时间组织医护人员参加医疗队赶赴武汉,助力疫情阻击战!

其中,感染管理科科长吴红梅作为温州市首位且唯一的国家派往武汉开展工作的院感专家组成员,赴武汉协助开展工作。图为吴红梅指导医务人员正确穿戴防护用品。

愿春暖花开时,我们江湖再会

2月15日,早上接班后化好药就进入隔离病房,跟平时上班流程一样,化疗、打针、测量生命体征,只是身上穿了层层保护的隔离服,走路健步如飞的我变得笨拙了!

今天是我支援的最后一个班,心里想着要跟病人们一一告别,从刚开始支援到现在,已经和这些病人相处了18天,看着这些病人在我们精心护理下日渐好转,我们心里也是乐开了花。

先来到4床老邵的房间,老邵是一位很细心的中年大叔,从我第一天支援的时候他就自豪地说:“护士,你们每个人穿的像外星人一样,虽然不知道你们的名字,但我能认出你是哪天哪班的护士。”我很纳闷,这也能认得出来,肯定是声音不一样,我就问他:“是声音不一样吗?”他说:“不是,是你们的眼神不一样,眼神也不同。”那时,我才知道,原来他在关注着自己病情的同时,也同时关注着我们。有时候,不经意间他总会问我们:“今天吃了没?上班累吗?”听了心里总是暖暖的。老邵在核酸检测3次阴性后,今天要出院了,我特意来道别。“老邵,今天要出院了,恭喜你!”老邵回答道:“终于解放了,感谢你们的照顾和关心,谢谢你们!”我说:“我明天也要走了,我的支援任务结束了,明天出去隔离了。”“原来你也要出去了啊,那我们江湖再见。”

好一句“江湖再见”,是的,谁也不愿意再在这里见面了。道别了老邵,我就跑去24床黄阿婆床前

跟黄阿婆道别。黄阿婆是我护理的其中一位病人,刚开始住院时她对我们是极其抵触,态度很不友好。后来慢慢地我们改变了她,阿婆现在可好了,每一句话都带着谢谢两个字。

最后一站,我去了28床,林叔是一位热心的温州人,刚入院时他的病情很危重,CT显示双白肺,上了无创呼吸机,后来在我们的治疗护理下脱机了。他特别感谢我们,也感谢温州政府。昨天他看新闻说治愈者的血浆是治疗新冠肺炎危重病患者的特效药,他说等他好了要捐献血浆。他还要来了纸和笔,写下了一份带着满满满意的申请书,他说怕自己出院了医院需要血浆的时候找不到他,就先写下来。他说政府救了他一命,他要用自己的力量去帮助有需要的人。

走出隔离病房,脱下防护服,身上都湿透了,脸上的压疮也很明显地印在两颊。很多人问我上前线怕不怕,我的回答是:怕。但肩上的责任不容许我有怕这个字,每天忙碌地救治病人,看到病人一天天好起来的时候,我就忘了害怕,更多的是感受到医务人员的光荣和使命!

临走时真的太多的不舍,牵挂着这群还没出院的病人,希望他们早日康复,尽快出院,太多的言语也不能表达我现在心情,就像老邵说的,愿春暖花开时,我们江湖再会!

全科医学科 戴虹菲

离开温州已经20天了,我们在这里一共护理了68位患者,基本上全是一级患者,其中9个危重患者,约25个危重患者,治愈出院患者9位。让我印象很深的一位是9床的阿婆,她没有亲人陪护,行动不便,完全不能下地,她按铃说上厕所。我一去床边,发现床位上一片凌乱,在帮助阿婆上完厕所后,我和同事便一起给她换了新的被套,整理了床位,她一直对我们说谢谢,眼角还带着眼泪。过了几天阿婆的病情加重,呼吸费力,面色发绀,氧合最低只有56%,我们立即展开了抢救工作,抢救过程中,她一直紧紧抓住我的手,我稍微试图松开我的手给她擦去额头上的汗水,但她却牢牢抓紧,不松开。经过积极抢救,她的氧合终于能维持在85左右。由于担心阿婆的情况,我们半小时便会去看她一眼,一有空闲就会在她身边陪伴她一会儿。

我们又多接手了一个病区,这意味着每个人的工作量又变大了。昨晚是我第一次去18楼,住在这里的患者有好几位都需要生活护理,尤其是住在33床的一位老太太生活不便,吃喝拉撒都得人帮忙。每餐去喂饭的时候,她总是胃口不好,什么也不吃,每一次我都要连哄带骗,将饭一口一口喂完,喂完饭又开始把药磨碎,方便她服用。老太太总是觉得吃药很苦,于是我都要耐心地安慰她“喝一口就不喝了”“还有最后一口就吃完了”“真的就只有最后一口了”,在连哄带哄之下,才能帮助她吃完药。

每天在朋友圈发平安信息已经成为我的一个习惯,但是昨天因为上夜班,忘了在朋友圈报平安,远在温州的妈妈立马发来语音,询问我是否平安。原来爸爸妈妈一直在牵挂着我,每天都关注着我发在朋友圈的平安信息,这一天没有看到,她晚上担心地整夜都睡不着。

我已经渐渐习惯上班缺氧的状态,上班的脚步也快起来了,今天收到爸爸发来的微信,他到温州帮我检查了房间的门窗,还帮我打扫了积灰的房间,突然很想念我的家人。然而我知道,自己的任务还未完成,只有当这场“战役”真正结束,我们才能安心地返回家乡。

ICU 侯丽珍

坚持坚持再坚持,胜利的那一天就不会遥远

编者按

新冠肺炎疫情牵动人心,自疫情防控工作开展以来,我院周密部署、党群联动、多措并举、全员参与,各个科室也积极响应号召,严格落实医院的各项防控措施,共同坚守抗疫防线。

打赢疫情防控阻击战,我院各行政部门在行动!

新冠肺炎疫情牵动人心,医院党政综合办、组织科、宣传统战科、医务科、护理部、感管科、门诊部、预防保健科、总务科、采购中心、保卫科作为此次“抗疫”工作的“幕后主力军”,全力投入其中,坚守在防控一线。

党政综合办

在疫情防控期间,党政综合办恪尽职守、提前谋划、多措并举,与医院各部门一道,站在抗击疫情的前沿。在医院领导班子的带领下,党政综合办安排专人加强值班值守,做好中枢和统筹工作,全员投入到疫情防控工作中。协调医院各条线的大小事情、慰问赴武汉支援的医务人员、开会、调度医疗物资、搜集疫情信息、寻求应急资源、联系海内外热心群众和组织……党政办主任缪一艇的春节基本是在医院中度过的。

组织科

自抗疫工作以来,组织科在科长苏茜茜的带领下,号召各党支部组织辖属党员,组建党员先锋队,积极参与到病例救治、疫情防控之中,到患者群众最需要的地方去。同时,还牵头对我院援鄂、赴市定点医院援助以及在发热门诊、隔离病房等新冠肺炎防治一线工作的医务人员,逐一进行电话慰问,并发送了慰问短信,第一时间了解一线工作人员的思想、工作和生活等状况,做好思想引导工作,让他们全身心投入到救治病人的工作中,为取得本次“战斗”的胜利提供坚实的保障。

宣传统战科

科学面对当前疫情,强化宣传教育也是疫情防控的重要工作之一。宣传统战科在疫情期间根据上级部门要求加强引导,注重宣传疫情防控一线的先进典型和感人事迹,弘扬抗疫正能量,同时利用医院官网、公众号等多种渠道向患者和家属及时发布科学权威的防疫科普信息,增强疫情防控的意识和信心。期间,副科长张勇一直与媒体保持密切联系,时刻关注着舆情情况。

医务科

自疫情爆发以来,医务科在医院领导的带领下,科学、严密、有序地统筹安排工作,对医生值班、场地安排、设备安排进行协调,联合门诊、感管、护理、医技等科室开展医护人员防护培训,除此之外,还与其他部门一

起模拟新冠肺炎孕产妇入院流程推演,保障防控工作规范、有序进行。据了解,医务科在过年放假期间也安排了人员在岗,科长张雪良、副科长陆千琦、李林锦几乎没有休息,手机保持24小时畅通,处于随时待命状态。

护理部

护理部作为全院护理工作的总统筹,除了日常病房护理工作外,还要将精力投入到应急管理和疫情防控中来。护理部主任、党员周慧洁作为护理工作总指挥,接到疫情通知,立即紧锣密鼓做出周密的部署和安排,她首先启动紧急状况下人力资源调配方案,迅速将医院护理人员分为三个梯队,随时援助需要的地方。除此之外,她每日亲自收集各个科室防护物资的使用量,病人数量以及病人轻重情况,做到心中有数,全局把控。以周慧洁为代表的整个护理部,带领全院护理人员舍小家、为大家,共同抵抗新冠肺炎病毒。

感管科

感染管理科副科长徐子琴从大年初一开始就驻守医院,在全院范围内开展防控知识培训,强化院感专门培训、专业指导和专项检查,梳理流程,强化制度,从而有效降低感染传播风险。针对发热门诊等重点科室部门,开展一对一培训及考核,确保穿戴防护服、防护知识和技能等人人掌握到位。徐子琴带领科室人员完善监督机制,多次对相关科室落实防护措施进行督导检查,确保各项防护措施严格落实到位。

门诊部

为了守好医院疫情的首要关口,门诊部主任叶环、副主任林玉仙、护士长徐影冲锋在前,组织门诊人员做好信河院区发热门诊工作,安排好疫情期间医生排班。除此之外,还设立了预检分诊台,全员做好岗前防护培训,实行全部进入就诊区域人员测体温,确保医护人员在安全的环境中开展诊疗工作。虽然直面疫情的风险,但大家坚守岗位,从未退却,毫不懈怠,确保了门诊工作有条不紊进行,把好了就诊入口第一道关。

预防保健科

从接到防控任务的那天起,预防保健科副科长李好便与科室同事一起进入了战备状态,积极参与到防控工作中去。疫情信息

的收集、整理、汇总、分析、报送,对于本院职工的健康状况的统计、监测,尤其是重点科室的医护人员的情况,有异常状况的进行及时的了解、处理、及时报送……一系列的工作在李好的组织下有序地开展着。自疫情发生至今,李好一直在后方做好信息汇总及汇报工作,为了给予一线更有力的支持,预防保健科一直在不懈努力。

总务科

自新冠肺炎疫情爆发以来,总务科认真贯彻落实院领导的工作部署,以高度的责任感积极落实防控相关措施。廖振仲科长及王立、王隼力副科长主动取消休假,其余人员随时待命。总务科科长廖振仲带队对院区开展安全生产检查,加强医废垃圾暂存点消毒措施,同时,总务科上下通力克服春节期间缺工人、缺材料等现实困难,金(木)工、电工等各班加班加点完成各项紧急工作。背水一战,总务科全员全力以赴为协助院打好这场防控战役。

采购中心

前方奋战离不开后方全力保障。后勤物资保障部门采购中心一直致力于物资采购、物资发放和物资使用指导工作。在口罩等医疗用品紧缺的情况下,采购中心工作人员多渠道筹措医疗物资,主动询问、主动联系,积极调配,全力保障一线人员的物资。采购中心主任孙伟伟动员科室内工作人员放弃休假回岗上班,四处寻找合格的供应商,在医院加班加点,了解一线需求,协调物资分配,严格核对捐赠物资的名称、规格、数量等,及时统计物资出入库情况,尽最大能力保证院内物资充足以应疫情。

保卫科

为了抗击新型冠状病毒疫情,保卫科积极响应,按照医院要求统一进行部署,分岗位安排安保队员在院内进行24小时执勤。为应对本次疫情,医院(两院区)临时关闭多个进出口,只留一个进出口实现来院人员来院车辆单进单出,并安排保安人员对所有来院人员进行体温检测,提醒来院人员必须戴口罩。除此之外,保卫科科长胡侃、副科长郑瑛孟放弃了休息时间,多次带领保卫科开展防疫重点部位检查行动,对安全隐患进行排查和现场整改,关注重点部位监控情况,确保院区安全。



今年春节期间,新型冠状病毒引发的肺炎疫情席卷全国各地,医院检验科对于防范、抗击此次疫情义不容辞。

我院院领导高度重视核酸检测项目开展进度,仅6天就完成了场地考察、检测流程确定、设备采购、人员培训考核等流程,为项目如期开展提供了保证。检验科全体工作人员积极响应相关领导及医院的号召,积极加班,放弃休假,毅然坚守在一线进行新冠病毒检验防控工作。

目前,病毒的核酸检测是快速、准确检测新型冠状病毒的可靠方法。患者的临床诊断、治疗监测、隔离解除与病毒的核酸检测工作密不可分,可以说,核酸检测是疫情抗击战的“第二战线”。一旦发现新型冠状病毒感染的肺炎疑似患者,医院就会采集患者鼻咽拭子送到实验室。为尽快出具疑似感染患者样本的检测结果,两位“检验科战士”需要过五关斩六将,更换上手术衣、防护服、隔离衣、双层手套、鞋套、护目镜等防护用品,在专门的负压实验室内奋战四五个小时,检测过程全程做好三级防护,在防护服内的他们又闷又热,但为了确保检验过程顺利进行,他们只能咬牙坚持。截至2月6日,冠状病毒PCR检测共计开展129例,受检测人数99人。

安逸是天性,责任是选择。自除夕放假至今,一直有一批批坚守岗位的检验人,战斗在自己的工作岗位上,包括急诊检验、微生物检验以及PCR检验等,他们放弃自己的休假,只为了病人、医生可以更早、更准确地拿到检验结果,更快地接受系统专业的治疗。

检验科 王海坚

看不见的战场,众志成城抗击新型冠状病毒感染

与病毒直面交锋,在阻击疫情的最前沿严防死守!

冠状病毒、新型肺炎,几乎一夜之间,这些原本陌生的名词自武汉席卷而来,波及全国,惊扰了很多人的生活。一声令下,我院感染科全体医护人员参与到疫情防控工作中,筑起家门口抗击疫情的第一道战壕,担负起疫情防控救治责任。

我院感染病科总共7名医生和十余名护士。自疫情爆发以来,医院其他科室报名支援发热门诊的医生护士非常踊跃。

感染科的成员中,有的是年轻的小姑娘、小伙子,有的是孩子的妈妈、爸爸,但是当疫情来袭,他们都选择勇敢地站出来,冲在了疫情防控最前线。为了确保安全,医生进点发热门诊

诊和留观病房后,工作时间加上医学观察期大约1个月时间都不能回家,但是大家毫无怨言。大疫当前,他们更多考虑的是自己作为医务人员的责任与担当。为了安心工作,年三十,他们把孩子都送到长辈家过年,为了不让长辈担心,不敢多透露一点风险。疫情以来,全科没有一个人提出请假调岗。二〇二〇年春节注定不一般,感染科副主任丁然带领感染科同志一起过了个“革命年”。

作为和病毒直面交锋的科室,来感染科工作的医护人员更要注重自身的防护工作。穿一套防护装备需要十几分钟,穿上之后会有明显的胸闷气短的感觉。穿着厚厚的防护服、隔离

服,戴着口罩、护目镜,一天时间坐下来整个人都会非常疲惫。尽管如此,他们还是要认真地核查每一个发热患者的流行病学史、症状、体征和检查结果,不能有丝毫的放松。

每次在给来看病的患者做完采样之后,就需要用消毒洗手液进行严格的清洗,一天下来几乎要洗上十几次甚至二十几次的手。承受着被感染的风险,顶着极高的精神压力,常常忙到连喝水的时间也没有,忙碌的工作结束后才发现隔离服里早已是汗水浸湿,而脸上是满是一道道口罩和护目镜留下的深深压痕,而感染科的医生们却没有丝毫的怨言。

而作为感染科的“主心骨”,丁然更是承担着比别人更大的压力。至今,丁然已经负责了四场全院新冠肺炎诊疗方案和防护的紧急培训。刚开始每晚几乎没有睡过整觉,最多时一个晚上要接30余个电话,除此以外,还有工作群、钉钉等,都要随时关注,以便指导、处理发热门诊的各种状况。

丁然说,同样是在面对家门口的一场看不见硝烟的病毒阻击战,相比于最美逆行者们,在第一道战壕里严防死守并肩作战的同样是一群不计报酬无论生死的医护人员。相信有阳光,阴霾终会散。

组织科 叶礼文